新伟业 新时代 新征程

成县红川镇:

"三大行动"擦亮和美乡村新底色

今年来,成县红川镇始终把"三 农"工作放在重中之重,立足乡村建 设提升年行动这一基点,紧扣乡村振 兴主题,围绕农村公路大养护、乱占 耕地大清理、环境卫生大整治"三大 行动"持续用力,努力打造整洁、靓 丽、文明、舒适的宜居宜业环境,擦 亮和美乡村新底色,为推动美丽红川 建设打下坚实基础。

在推进农村公路大养护方面下功 夫。红川镇以灾后水毁道路修复为契 机,精心组织,扎实推进,充分利用 马莲花涵养水土,加固路基,保护路 肩、美化环境的特点,全面加强农村 公路养护管理工作, 切实保障农村公 路畅通有序。各村积极组织党员干 部、广大群众、公益性岗位等人员力 量,以路面、路肩、边沟等为重点, 分层分级分路段落实到人, 及时进行 整修填补、清理疏通,切实消除道路 安全隐患,净化路域环境面貌,常态 化开展农村公路环境整治,全面清理 影响通行的路面乱堆乱放行为,着重 对道路路基塌方、路面破损、坑槽病 害进行处治, 疏通边沟涵洞, 清理淤 障杂草,对在各类农村公路用地范围 内的生产生活垃圾、农作物秸秆、草 木落叶等进行清理,同时在道路路肩 路沿及边坡广泛栽植马莲,全力打造 "畅安舒美"的路域环境。截至目 前, 共栽种管护马莲4万余株, 清理 路边垃圾12吨,修复路肩5.6公里,修 补损坏路面、水渠、边坡2.5公里。

在推进乱占耕地大清理方面下功 夫。深入开展违法违规占用耕地专项 治理行动。领导干部采取入户核查、 邻户走访、现场勘验等多种方式,逐 村、逐社、逐户对乱占耕地建设房屋 及相关用地情况进行拉网式排摸,针 对卫片拍摄图斑、各村排摸的18处 20281平方米土地,第一时间行动, 实地开展核实, 对照土地利用现状等

从每家每户到田间地头,全面、动态 掌握耕地使用情况。对发现的苗头性 问题,第一时间出面制止,对需要下 茬整治的问题,拉出清单,建立台 账, 倒排工期, 挂图作战, 全速推 进,确保土地违法问题整治工作高质

在推进环境卫生大整治方面下功 夫。按照全县城乡环境卫生综合整治 工作实施方案工作要求,坚持"两抓 手三步走"工作思路,紧抓人居环境 整治不放松, 党政主要领导精心部署 "日巡查"中的交叉巡查, 抓好统 筹,加大工作指导和组织发动力度, 持续推进环境卫生综合整治。通过 "统一指挥、党员示范、干部带头、 群众联动"的工作方式,充分发挥基 层党组织战斗堡垒作用和共产党员先 锋模范作用,通过党建带团建、带妇 建的方式,组建党员先锋队、青年志 愿者服务队、巾帼志愿者服务队, 支

"党支部牵头、党员参与、干群共 治"的三级整治新模式,由"清脏" 向"治乱"拓展,由村庄面上清洁向 屋内庭院、村庄周边拓展,形成党员 带头干、群众比着干的热潮,干群齐 心协力推进农村人居环境整治的生动 局面。截至目前,累计出动大型机械 50余台次,发动党员群众5000余人 次,清理垃圾1.2万吨。

红川镇将继续进一步加大对人居 环境大整治、农村公路大养护、乱占 耕地大清理工作力度,努力打造整 洁、靓丽、文明、舒适的宜居宜业环 境,为推动红川高质量发展打下坚实





走进徽县永宁镇 泰伯村王山社的陈添 果有机家庭农场,阵 阵果香扑鼻而来。撕 开桃树、李子树上米 褐色的果袋,一颗颗 饱满水嫩的果子挂满 枝头。游人穿梭其 中,体验采摘乐趣。 本报记者 高 琼 摄

本报记者 杨建芳

"财政收支、村级事务、政策落 "监督电话、开箱时间、开箱 在康县周家坝镇各个村醒目位 置, 你都能看见"村务公开栏"和 "村务公开意见箱"。这里时常会公 开村集体财产收支、涉农资金发放、 基础设施建设……在基层,这样的小 微权力与群众生活息息相关。虽是微 小, 却连着民生、民心。

为把村务公开落到实处, 周家坝 镇把此项工作作为重点工作来抓,强 化"一岗双责"制度,按照实际情 况,明确村务公开实施主体,要求各 村委会在村务公开工作中严格履行主 体责任, 将村务公开纳入村委会成员 岗位目标责任制和履责评议内容。履 行事前提议、征求意见;决议公开、 民主讨论;决议实施公开,接受监 督;把公开栏建设成"阳光下的账

同时规范村务公开, 坚决按照依 法依规、实事求是、客观准确的基本 原则,统一规范村级"三务"公开内 容, 重点加大对各项惠农补贴、兜底 保障、社会救助、产业发展补助资金 等群众关注度较高事项的公示力度。

采取线上和线下公示相结合方 式,做到定期、不定期,随时和及时 公开相结合,确保公示事项实现"全 覆盖、全方位、全流程"公开,切实 消除群众的疑虑,全面提升工作效率 和质量,真正让"三务"公开工作在 阳光下运行。

为保证村级村务公开的全面落 实,镇纪委定期监督检查各村公示公开情况,建立村自查、 镇抽查机制。对公开工作不及时、不准确的,严肃追责并责 令整改,确保村级村务公开工作真正落到实处。

做好村务公开,是保障群众知情权的重要途径,更是预 防基层"微腐败"的重要举措。周家坝镇聚焦落实村务公开 公示制度,依托村务公开栏、小微权力监管平台,不断完善 村务公开的内容、时间、形式、程序等,着力打造阳光村 务,进一步密切党群干群关系,不断提升基层民主管理和社 会治理效能。



9月11日,礼县市场监管局围绕月饼食品安全、过度包装、明码标价等消费者关注的热点,开 展月饼市场专项检查,维护消费者合法权益,守好"团圆美味"。 本报通讯员 党海文 摄

(上接第一版)

自2023年10月甘肃瑞能矿业公司年 处理150万吨铅锌选矿厂项目成功签约 后,成县各相关职能部门积极主动服 务,优化办事流程,坚持"一对一"指 导服务,为企业开办和项目建设在手续 办理、项目审批、用地、用能等方面积 极提供各类要素保障。自该项目提出申 请, 历时3小时, 便拿到了营业执照, 免 费刻制公章1套(5枚)。历时1天,项目 备案审批在各备案要素完备的前提下做 到了来时即办,于2023年12月14日完成 项目备案。历时70天,落实一期占地 45.78亩,确保了项目在2024年3月及时 开工建设。

同时, 依托陇南市工程建设项目审批 管理2.0系统,进一步优化水、电、气等 市政公用服务,对接相关公共服务业务报

装系统, 实现多项业务一个平台线上零材 料报装服务, 自项目提出申请, 经用电扩 容, 历时14天实现通电。另外, 该项目安 评、环评、稳评等工作也按照既定程序同 步推进办理,确保了项目快速落地,建设 快速推进。

躬身亲为 为项目推进做好"店小二"

近年来,成县始终坚持"主动服务、 靠前服务、上门服务"的原则,持续推出 便民便商惠企政策。通过实地调研和电话 沟通,深入了解县域各企业的经营状况及 其存在的问题, 各职能部门认真履行职 责,强化责任落实、部门联动,有力保障

了项目顺利落地实施。 甘肃瑞能矿业公司年处理150万吨铅 锌选矿厂项目作为成县2024年招商引资省

列重点项目, 由县政务服务中心牵头, 统 筹相关部门业务人员成立工作专班,统一 作为专职代办员,集中开展帮办代办服 务,及时协调解决企业开办和项目建设中 的困难问题。特别是在解决企业建设尾矿 库需要占用林地,协调占地问题上,为快 速推进项目建设, 林草局相关人员带着企 业负责人到省、市相关单位汇报协调,目 前这一制约难题已得到妥善解决。

近年来,由于个别地方政府践诺守信 意识不强, 招商引资时作出的用地、税 收、补贴、厂房、办证等方面的承诺兑现 率不高, 政策落实不到位, 后期政府投资 类工程项目欠款数额较大, 损害了企业的 政策权益, 挫伤了企业投资积极性。

"成县就不一样!"胡春说,"据我 了解,自2022年以来,成县曾多次组织开 展政银企对接活动,积极协调向市场主体 授信发放贷款,提供融资担保。我们企业 也落实到了甘肃银行4亿元的授信。同 时,在2022年和2023年连续两年兑现落 实推动县域经济高质量发展先进企业和先 进个人奖励补贴资金, 并举办规模宏大的 '夸街'表扬活动。2023年清欠政府拖欠 企业账款达3.9亿元。

这些有力举措,进一步彰显了政府注 重诚信建设, 打造让人信服的"契约"精 神,及时兑现作出的各项承诺,让企业进 一步坚定了投资成县的信心和决心。

胡春表示,通过这次开办企业,让他

们真正感受到了成县优越的营商环境和贴 心服务, 他们更有信心把企业做大做强。 鉴于成县优越的营商条件和良好的营商氛 围,下一步,在全力建好一期150万吨铅 锌选矿厂项目的基础上,继续投资成县建 设二期100万吨铅锌选矿厂项目。

计政

全市社会救助政策业务暨陇南市社会 救助智慧管理系统培训班开班

本报讯(记者王立宪)9月10 日,全市社会救助政策业务暨陇南 市社会救助智慧管理系统培训班开 班,副市长何红梅出席开班仪式并 讲话。

何红梅指出, 此次培训对建设 队伍、锻炼干部、全面提升社会救 助管理和服务水平具有重要意义。 在今后的工作中,全市民政系统要 把握社会救助的新要求,以全面深 化改革为动力,推动全市社会救助 识,做到与时俱进,加快知识更 新,补齐能力短板,不断提高履职 尽责的素质和能力; 要充分发挥主 动性,提高思想认识,敢于担当作 为,确保各项政策落实到位;要牢固 树立民政干部的好形象,以爱心、而 心、细心、责任心、敬畏心, 做好社 会救助各项工作,切实保障困难群 众基本生活,为巩固脱贫攻坚成果 维护社会和谐稳定作出突出贡献。

事业高质量发展; 要强化学习意

陇南市社会救助智慧 管理系统上线启动

本报讯(记者王立宪 李北) 9月10日,陇南市社会救助智慧管 理系统上线启动仪式举行。副市长 何红梅出席并宣布陇南市社会救助 智慧管理系统上线启动。

据了解,该系统在全省民政社 会救助领域尚属首家,它的成功上 线, 打通了线上申请办理救助的 "最后一公里",实现了低保、特 困供养、临时救助等社会救助审核 确认(审批)全流程网上办理。进 一步减轻了基层民政工作负担, 在 规范审核确认程序、精确保障对 象、优化档案资料管理方面发挥了 积极作用, 让大数据和智慧化管理 赋能社会救助,实现社会救助服务 事项从"铁脚板"到"掌上办"的 转变;必将为全市社会救助工作申 请智能化、管理规范化、救助精准 化提供有力支撑。

活动现场还播放了社会救助智 慧管理系统简介视频。

陇南市教育系统网络安全 宣传周校园日活动启动

本报讯(记者王乐)9月10 日,陇南市教育系统网络安全宣传 周校园日活动启动仪式举行, 市委 网信办, 市、区教育局等相关负责 会议指出,网络安全是国家安

全的重要组成部分, 也是教育信息 化的重要保障。每一位师生,都要 增强网络安全意识, 提升网络安全 技能,不随意点击不明链接,不泄 露个人信息,不参与网络赌博、诈 骗等违法活动。要积极参与网络安 全培训、演练等活动,提高应对网 络安全威胁的能力,共同维护网络 空间的清朗和谐。同时,全市教育 系统, 要建立健全校园网络安全工 作责任制,明确职责分工,加强监 督检查, 确保各项网络安全措施落 到实处。此外,要加强与公安、网 信等部门的沟通协作,形成工作合 力, 共同构建校园网络安全的坚固 防线, 营造全社会关注网络安全、 共筑网络安全防线的良好氛围。

仪式上, 学生代表进行了表态 发言,国家电网网络安全员开展了 网络安全培训。

宕昌县落实"先锋引领"工程

宕昌讯 (通讯员刘治学 王晓 勇)群众要致富,要靠党支部,支 部要建强, 党员是基础。日前, 宕 昌县190名后备党员村干部、返乡 青年党员、党员致富带头人走进县 委党校,参加旨在"提升农村党员 队伍能力素质, 切实增强带头致富 和带领群众共同致富能力本领"的 农村党员培训班。

培训班上, 学员们听专家教授 讲习近平总书记关于"三农"工作 的重要论述、习近平生态文明思 想、党的二十届三中全会精神解 读、新修订《中国共产党纪律处分 条例》解读、农村法律法规、乡村 特色产业发展、安全生产等内容。 他们认真听、详细记、积极问, 牢 更深刻地理解了提高能力素质发挥 先锋模范作用、主动履行党员义务 更好服务群众的重要意义,增强了 主动参与乡村建设、为乡村发展出 力献策以及示范带动更多农民致富 的信心和决心。 大家在交流讨论时表示, 要将

记提高政治站位和党员义务责任,

培训所学所悟, 转化为推动乡村振 兴的动力,提升自富带富的能力和 水平, 做乡村振兴的引路人、服务 群众的贴心人、带头致富的领路 人。"在县委党校参加专题培训, 我更深切地感受到了党员责任,学 习了致富本领,回去后要更好发挥 党员作用,助力乡村振兴。"城关 镇马鞍山村党员刘吴霞说。